MEOGOA4/KO

[MaveAAnvieg EEetaoeig Huepriowwv I'evikwv Avkeiwv
E€etaldpevo MaOnua: Xnuela Ostiki)c Katevbuvong,
Hup/via: 1 Iovviov 2012

Amavtioslg Ogpatwv

Oéna A

Al. Zwot) amavtnon: y.

A2. Xwot andvinon: B.

A3. Zwot amavtyon: B.

A4. Xwot andvtnon: .

A5. a. Oewpla oxoAkoV BiAlov, oeA. 13
B. Oewpia oxoAkoV BiBAiov, oed. 122

Ofpna B

B1.

a.

,N:1s% 252 2p3 omédte éxeL 3 povrjpne™

g0: 152 252 2p* omote éxeL 2 povrjpn e~

11Na: 1s% 252 2p® 3s! omdte éxel 1 povipege™

Apa to N €xeL Ta TTEPLOCOTEPX LOVTPT) NAEKTPOVLA.

+ —_
k ok k% * %
* * * k %
Na 0] *x N 0]
* * * k %
k ok * %k * %k * %
B2.

a. Zwoto: 3,Se: 1s? 252 2p® 352 3p° 3d10 452 4p*

B. Zwoto: To tedeutaio ototyeilo Ba £xeL TN HEYAAVTEPT] ATOUIKT AKTIVA — APOV AVIIKEL OTNV
emopevn epiodo — apa Ba exetl pikpotepn E;.
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Y. Ad&Bog: To H,S0, elvat Loxupo 6TO TIPWTO 0TASLO LOVTIOHOV, acOEVEG OUWG 0TO SeVTEPO:

3}504 + H,0 - H;0% + HSO,” (mAijpng tovtioudg)
71 0,1 0,1

HSO,” + H,0 2 H;0* + 50,*
0,1—x X X

Apa: [Hs0t] =01+ x <0,2

8. AdbBog: [Ipokettal ylx emidpacn tov kowvov 1ovtog OH™, omdte 0 Babpog Lovtiopov g
acBevoug Baong Ba pelwOdet.

B3. H Boutavdain pe Fehling (CuS0,, NaOH kot tpayikd K&Alo-vatplo) Sivel amd yoaradlo
XPWHA KAoTavEPLOPO (CNHa.
Emtiong, pe emipaon avtidSpactnpiov Tollens (AgNO3, NHs, H,0) Sivel kdtomTpo
apyvpov.

To Bouvtavikd o0&V pe Na,C03 1) NaHCO5 elxeL aéplo CO,, TO 0TO(0 AV SIOYXETEVTEL O€
SidAvpa Ca(OH), dnuovpyel 06 Awua (inua CaCos).

H Boutavovn dev amoypwpatilel To epubpoindeg StaAvpua KMn0,/H,S0,, 0cAAG pe
enidpaon I,, NaOH Ba Sivel kitpivo {{nua.

H 2-Boutavorn amoxpwpatilel to epuBpoiwdes StaAvpa KMn0,/H,S0,, kot pe emidpaon
I,, NaOH 0a Sivel kitpivo i{nua.

Oépnarl

I'l. a. H évwon CsH; (0, eivat tov tOmov C, H,, 0, (kopeouéva povokapBoluAdikd oéa 1
EOTEPEG ATIO KOPEOUEVA LOVOKAPBOEUALKA 0EEX KAl KOPEOTUEVEG LOVOTOEVEIG AAKOOAES).
Emeldn pe emiSpaon NaOH Sivel Vo opyavikég evwoels B kat I' mpokettat yia eotépa. (To
08V Sivel dAag Kot vepo).

RCOOR' + NaOH —» RCOONa + R'OH

(B) ()
RII\ RII\
5 CHOH + 2 KMnO, + 3 H, S0, —— 5 C=0+K,S0,+ 2MnS0,+8H,0
CHs/ CHs/
() (4)
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R
\

C =0+3Cl, +4NaOH — R"COONa + CHCl; + 3NaCl + 3H, 0

CHs/

(B)

Emeldn R" elvaito (8o pe to R 1 évwon (I') ypaetat:

OTIOTE 0 E0TEPAG £xEL TN popeN: R — CO0 — CH —R

I
CH,

KOl oV €xeL TTEVTE atopa avBpaka to R Ba etvar CH;.

B. Apa (A): CH; —CO0 — CH —CH,

|
CH,

(B): CH;COONa

(I):CH; — CH —OH

I
CH,

(A):CH;— C =0
I
CH,

(E): CHCl,
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'EoTtw 0Tl x mol aAko0ANG petatpammkay o aAdeion kat y mol €ywvav o&v.

Ol oxeTikéG avTIdpacelg ivatl:

3 CH, CHy OH + K, Cr, O; + 4 H, SO, » 3CH; CHO + Ky SO, + Cry, (SO,)5 + 7 H, O
x */3 x

3 CHy CH, OH + 2 K, Cr, 05 + 8 H, SO, » 3CH; COOH + K, SO, + 2Cr, (S0,)s + 11 H, 0

y

2
y/3 y

TPUYIKQ
CH; CHO + 2CuS0, + 5SNaOH— ,CH; COONa + Cu,0 ! +2Na, SO, + 3H, 0
lovta

‘Exoupe 28,6gr 1{nuatog, omote: x * Mrey,o = 28,6 dnAadn: x - 143 = 28,6 & x = 0,2 mol
Eniong: CH; COOH + NaOH — CH; COONa + H, O

Y y

, 1:200 x 2y
Apay =——=0,2 xaL ng, cr,0, =7+ =

=0,2
1000 3 3

TeAwd: V = % =2L

Oépa A
Al.
['a ta mol twv HA kot NaOH €xove:

nya = 0,1-0,02 = 0,002 mol kat nyzoy = 0,1-0,01 = 0,001 mol

HA +NaOH - NaA +H,0
apxwa 0,002 0,001
TeAikd 0,001 O 0,001 0,001

Ol ouykevTpwoelg oto 15 elvat:

0,001
CHA = M kot CNCZA =—M
V3 V3

[Mapatnpovpe 6tL: Chyy = Cyaa

MeB001k6 DpovTicTiplo www.methodiko.net
BouAlaypévng & Kumpou 2, ApyupoumoAn, TnA: 210 99 40 999
A. Touvapn 201, Mu@ada, TnA: 210 96 36 300



MEOGOA4/KO

ATt ovtiopd Tov HA kat Stdotaot tov NaA €xoupe:

HA +H,0 2 Hi0* + A
TEAKE  Cpyy — x x=10"* x
KoL
NaA — Nat + 4~
TEALKA s Cnea  Cpnaa
H.0%]-[A™ 1074 C
o L0 TAT] 10 G
[HA] Cha
A2,

['a ta mol twv HA kot NaOH €xovpe:

nyga = 0,1-0,018 = 0,0018mol xat ny4oy = 0,1-0,022 = 0,0022 mol

HA +NaOH - NaA +H,0
apxwka 0,0018 0,0022
TeEAka O 0,0004 0,0018 0,0018

Ol ovykevTpwaoels oto Y, elvat:

0,0004

m= 0,01 M kat CNaA = 0,045 M

CNaOH =

To pH 06a kaBopiotel amd v woxvpt Baon NaOH kot ta OH™ Tlov TpoEpXovTalL Ao TOV
LOVTIONO Tov A glval apeANTEQ o€ oXEOT UE AUTA TNG LOYXLPNS BACTS.

NaOH - Na*t + OH™
TEAKQ 9{61 0,01

Ométe: [OH™] = 0,01 = 1072. ApapH = 12

A3.

o. ['la Ta mol twv HB kat NaOH €xovue:
nyg = 0,06 € mol, 6mov C 1 ocvykévipwon tov HB oto Vg
Kol Nygoy = 0,1-0,02 = 0,002 mol

HB +NaOH — NaB +H,0
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apxLKA 0,06 C 0,002
avt./map. 0,002 0,002 0,002 0,002
TEALKA 006 C—-0,002 0 0,002 0,002

Omote LoxVvoLV:
HB + H,0 2 H;0" + B~

Kal
NaB — Nat + B~

IOV UE TIPOCEYYIOELS KATAAYOUV GTOV TUTIO TOV pUOULOTIKOV:
0,06 C — 0,002
|74
—4 _ . TeA —4 _
= 10™* =K, 0002 = 107* =K,
Vre/'l

0,06 C — 0,002
0,002

CH B

[H;0*] = K, (D)

NaB

AvtioTtoa, 6tav tpocBécovpe 50 ml tov ¥, €youpe:

['la tae mol twv HB xat NaOH :
nyg = 0,06 C mol, 6mov C 1 ocvykévipwon tov HB oto Vs
Kol Nygon = 0,1-0,05 = 0,005 mol
HB +NaOH - NaB +H,0
APYLKA 0,06 C 0,005
avt./map. 0,005 0,005 0,005 0,005
TEAKA 0,06 C—0,005 O 0,005 0,005

Omote LoxVvoLV:
HB + H,0 2 H;0* + B~

Kol

NaB — Na*™ + B~

IOV E TIPOCEYYIOELG KATAANYOUV GTOV TUTIO TOU PUOULOTIKOV:

0,06 C — 0,005
Vs . 0,06C—0,005
0,005 <1077 = Ka——4508 (2)

VTS/I
Alapwvtag kata péAn tis (1) kat (2) mpokvmreL:

0,06 C — 0,002 0,06C — 0,005 10 5 0,06C —0,002
= . = ——
0,002 0,005 2 0,06C—0,005

C
[H,0%] = K, Cﬁ s 105=K,-

NaB

10 C=01M
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Me avtikatdotaon otnv (1) 1 ot (2) - maipvovpe: K, =5+ 107>,

B. Zto toodVvvapo onuelo: nNygoy = Ny apa: 0,1 - Vyzon = 0,1 - 0,06 © Vygzoy = 0,06 L.

Ométe: V., = 0,06 + 0,06 = 0,12 L

Emopévwg:
HB +NaOH - NaB +H,0
apxLKA 0,006 0,006
TEAKA 0 0 0,006 0,006
. 0,006 _
Omote: Cygp = ooz = 0,05 M

Kal yla ) Staotaomn tov NaB eivat:
NaB - Na™ + B~
teAkd 0,05 0,05 0,05

To Na® 8ev emSpd oo H,0, 0TOTE Yl TOV LOVTLOUS Tov B~ éxoupe:

B~ +H,0 2 HB + OH™
APYLKA 0,05
TEAKQ 0,05 — w W W
Apa:
[HB]-[OH"] K, w-w 107" w?
K, = o —= o x — oo w=z=210""e w=10">°
b [B-] K, 05-w 5-105 05 ¢ @

AnAadn: pOH = 5,5 kaupH = 8,5.

Emuédeia: Mmaumnng Mméong
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